

# ТРИАДА

№55 (7886)

Четверг, 24 марта 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

ОФИЦИАЛЬНО

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№16

от 22 марта 1994 г.

### О ТАРИФАХ НА ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА ГОРОДСКОМ ТРАНСПОРТЕ

В соответствии с распоряжением главы администрации Ханты-Мансийского автономного округа №543-р от 24 мая 1993 года «О регулировании тарифов», учитывая рост цен на энергоносители и нефтепродукты, увеличение затрат на содержание городского транспорта:

- Установить с 1 апреля 1994 года:
  - Тариф на одну поездку в автобусах городского сообщения - 100 руб.
  - Стоимость месячного проездного билета для граждан - 5000 руб.:
    - для студентов высших учебных заведений и учащихся средних специальных учебных заведений дневной формы обучения - 2000 руб.;
    - для учащихся общеобразовательных школ, профтехучилищ, лицеев, гимназий - 1000 руб.;
    - для предприятий и организаций - 10000 руб.;
  - Стоимость провоза одного места багажа - 100 руб.
  - Размер штрафа за безбилетный проезд и провоз багажа - 2000 руб.
- Подтвердить право бесплатного проезда пенсионерам и инвалидам (дополнительно к категориям граждан, которым это право предоставлено на правительственном уровне).
- Считать утратившим силу постановление главы администрации №66 от 15 декабря 1993 года «О тарифах на перевозки пассажиров на городском транспорте» с момента введения новых тарифов.
- Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации Чекана В.Г.

В.НОВИЦКИЙ,  
первый заместитель главы администрации.

КУЛЬТУРА

## И РЕМОНТ НЕ ПОМЕХА

Людмила БОКОВА.  
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В культурном центре «Строитель» все еще идет ремонт. Но его коллектив не сидит без дела: для своих мероприятий арендуют помещения, проводят праздники прямо на улицах.

Без срывов идут занятия и в эстетическом центре, созданном три года назад. Вот и на днях здесь состоялся праздник, на котором присутствовали родители и гости из Москвы. Все дело в том, что наш центр сотрудничает с Международным центром художественно-образовательных программ. На «открытом уроке» в Сургуте и побывали его руководители, среди которых и профессор А.А.Руб, чью концепцию театральной программы «исповедует» центр «Строителя».

Здесь занимаются от дошкольников до старшеклассников. Многие ребята получат через три года дипломы о среднеспеци-



альном образовании. А там глядишь - и Москве понадобятся.

А в этот день здесь можно было увидеть, как занимаются питомцы изостудии, театрального коллектива. Самые маленькие побывали в прекрасной стране - Детство.

Планы у центра и у его руководителя Л.В.Малютиной такие, что и по завидовать не грех. Но о них - в следующий раз.



## На пятнадцатом областном все по-прежнему. Наши впереди

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.



Этот, пятнадцатый по счету областной мотокросс на призы Сургутгазпрома должен был состояться еще в феврале. Тогда даже трассу расчистили на слиянии улиц Ленина и Мира. Но из-за сильных морозов соревнования пришлось отложить.

В минувшие выходные с погодой было все в порядке, собралась впечатльная компания болельщиков и мотогонщикам ничто не мешало демонстрировать свои возможности. Хозяева трассы - спортсмены СТК «Факел» - наряду с гостеприимством в очередной раз подтвердили свое преимущество в большинстве классов машин. А значит, денежные премии в 100, 50 и 30 тысяч рублей соответственно за первое, второе и третье место будут потрачены их обладателями в родном городе.

На снимках: трамплин - самое эффективное место трассы; десятикратный победитель сургутских мотокроссов в классе 350 «кубиков» Игорь Гуль со своей семьей.

Организация продает за наличный и безналичный расчет стиральные машины «Вятка-автомат-16» по цене - 53000 рублей с доставкой до подъезда.  
Обр.: ул. Декабристов, 1а (старое здание орга геологии).  
Тел.: 22-78-14, 22-80-58.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

## ОБОШЛОСЬ БЛАГОПОЛУЧНО

Зоя СЕНЬКИНА.

Во вторник в Сургутском аэропорту была объявлена тревога. Не учебная, а настоящая.

Ждали прибытия рейса №247 из Москвы. Когда самолет поднялся в воздух из аэропорта отправления, на взлетной полосе обнаружили куски резины. В этот промежуток времени в небо ушли еще семь лайнеров, поэтому было принято спешное решение сообщить во все семь адресатов о возможной неисправности колеса. Такое сообщение поступило и в Сургут. А уж здесь объявили тревогу, приготовившись к встрече самолета.

Он низко прошел над полосой, выпустив шасси, чтобы специалисты с земли могли рассмотреть, исправно ли колеса. «Добро» на посадку дали со второго захода. Самолет благополучно приземлился. При более детальном ознакомлении выяснилось, что произошло разрушение стойки шасси, повреждена резина. Сейчас ведется расследование причины этой неисправности, которая не повлекла за собой происшествия.

## УКРАИНА СТАНЕТ БЛИЖЕ

Зоя СЕНЬКИНА.

Полтора года назад прервалось воздушное сообщение между Сургутом и Киевом. Инициатива исходила не от нас, а с украинской стороны.

Однако благородумие взяло верх, и связи между Сургутом, где живет и работает много украинцев, и столицей соседнего государства возобновляются. С 28 марта после длительного перерыва начнет действовать воздушный мост, пока рейсы на «Тушке» будут выполняться один раз в неделю. Определена стоимость полета, которая равна 230 тысячам рублей.

Как нам сообщили в горагентстве Аэрофлота, пока ажиотажного спроса на авиабилеты нет. Цены, в основном, держатся на прежнем уровне. Лишь Уральский регион повышает стоимость. С 1 апреля до Екатеринбурга, например, можно будет долететь за 160 тысяч рублей.

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ «СЕВЕРНОГО ДОМА»

СОБ. ИНФ.

Первая книжка стихов сургутского автора С.Сметанина выпущена АИИК «Северный дом».

Сергея хорошо знают в читательских кругах города. Он часто публикуется в периодических изданиях, выступает в различных аудиториях. В свой сборник «Созвездие фар» автор включил лучшие произведения, написанные в последние годы.

Одновременно в Омске издана книга рассказов сургутского журналиста Д.Сергеева. Дмитрий увлекается жанром, который завоевывает все большую популярность, - фантастикой. Его рассказы составили сборник под названием «Ложная дверь».

С творчеством молодых писателей и изданиями состоится подробное знакомство завтра, на очередном заседании клуба журналистов. Как всегда местом встречи станет ЛМЦ «Собеседник», время ее тоже неизменно - 18 часов.

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИИ

РЫНОК: ЧТО? ГДЕ? ПОЧЕМ?

# ПЕНСИИ ВОЗРАСТУТ. НО НЕЗНАЧИТЕЛЬНО

Зоя СЕНЬКИНА

«Вышло постановление Правительства РФ о том, что с 1 февраля устанавливается размер компенсационной выплаты пенсионерам в сумме 19 700 рублей. Кроме того, компенсация должна выплачиваться с учетом районного коэффициента. Но почему-то все пенсионеры получили по 13 тысяч рублей. В горсобесе толковое разъяснение мы не получили».

Группа пенсионеров.

Чтобы выяснить недоразумение, мы отправились в горсобес. Консультацию дает ведущий специалист этой службы Г. Н. Лобачева.

- Хочу напомнить о том, что компенсационная выплата к пенсии была предусмотрена с 1 ноября 1993 года. Тогда ее установили в сумме 11 700 рублей, а с районным коэффициентом в нашем городе она равнялась 19.890 руб.

С первого февраля этого года установлена другая сумма компенсации - 19.700 рублей, к которой добавляется районный коэффициент, и в итоге размер этой выплаты составляет 33.490 рублей. Поскольку пенсионерам выплачена предыдущая компенсация, они получили разницу от последней суммы 13.600 рублей. Если сложим 19.890 и 13.600, то сумма как раз и составит 33.490 руб.

Наши пенсионеры, очевидно, не поняли, что с 1 февраля повышения пенсий не произошло, а лишь изменена компенсационная выплата. Причем двух компенсаций быть не может: вместо одной появилась другая.

Приведу пример. Допустим, человек получал максимальную пенсию - 89.474 руб. В ноябре вышло постановление о выплате компенсации и в результате итог сложения оказалось таким: 89.474 + 19.890 = 109.364. Этую сумму пенсионер получал по январь. А с февраля результат сложения выглядит следующим образом: 89.474 + 33.490 = 122.964. Недоразумения, видимо, возникают потому, что раньше шли добавки к пенсиям, но не происходило отмены. А сейчас вместо одной компенсации появилась другая и это повлекло за собой путаницу.

- Галина Николаевна, в качестве примера вы привели максимальную пенсию. Но ее получают немногие. Ожидается ли повышение пенсий?

- Указом Президента от 10 декабря 1993 года, который звучит так: «О повышении ранее назначенных трудовых пенсий», предусмотрен перерасчет пенсий за счет увеличения заработка, из которого они исчислялись, в 1,8 раза. Этот перерасчет будет проходить в три этапа.

С 1 апреля 1994 года будут пересчитаны пенсии, назначенные по 1981 год, включительно. С 1 мая этого года произойдет перерасчет пенсий, назначенных с 1982 по 1987 год включительно. И наконец, с 1 июня такая же процедура будет выполнена с пенсиями, которые были назначены с 1988 года по 1992 год включительно. Следует обратить внимание на то, что перерасчет будет делаться один раз по дате назначения пенсий. Он не будет зависеть от того, что впоследствии размер пенсии пересматривался в связи с увеличением трудового стажа или изменением группы инвалидности, или в связи с предоставлением новой справки о заработке. Допустим, пенсия была назначена в 1984 году. В 1992 году происходило несколько перерасчетов и в том числе в связи с тем, что пенсионеру сделан перерасчет из большего заработка. Пенсия ему будет пересчитана с 1 мая 1994 года. Дата, от которой мы будем отталкиваться, - 1984 год, когда пенсия была назначена.

- Каков механизм перерасчетов?

- Механизм выглядит следующим образом. Заработок, из которого выплачивается пенсия, будет увеличен в 1,8 раза. Из этой суммы определяется размер пенсии. Она не может быть выше максимальной и ниже минимальной. К рассчитанной пенсии будут начисляться все полагающиеся надбавки и повышения, но они не возрастают в 1,8 раза. Другими словами, перерасчет не влечет за

собой автоматического и обязательного увеличения пенсий в 1,8 раза, как это было последний раз в августе 1993 года.

- Существенно изменятся пенсии или же ожидания людей не оправдаются?

- К большому сожалению далеко не все пенсионеры, которые сегодня получают небольшие пенсии, могут рассчитывать на весомую прибавку. Мы уже попробовали сделать перерасчет по некоторым пенсионным делам, чтобы самим нагляднее убедиться, как все будет выглядеть, и, скажу прямо, не удовлетворены результатами. У кого-то сама пенсия возрастет на несколько



рублей, у кого-то на несколько тысяч. Будут и такие, у кого она увеличится в 1,8 раза. Все зависит от изначального заработка.

- Пересматриваться будут абсолютно все пенсии или же указ не касается каких-то категорий людей?

- Не будут изменены социальные пенсии. Размер их очень низкий, с компенсацией эта сумма составляет 50.069 руб. Эти пенсии, как правило, получают старые люди, бабушки, которые не имели трудового стажа, но с наступлением 60-летнего возраста им оформили пенсию как социальную. Не увеличатся пенсии, исчисленные в твердых размерах. Имеются в виду инвалиды войны (вторая пенсия у них не возрастет), родители военнослужащих, которые проходили военную службу по призыву, круглые сироты. Не увеличатся также пенсии, назначенные в минимальном размере из-за отсутствия заработка. Некоторые люди в свое время не нашли нужных документов и в их пенсионных делах нет никаких сведений о заработке. Не возрастут пенсии у инвалидов-чернобыльцев и этих же семьях, поскольку им были назначены пенсии в размере фактического возмещения ущерба.

- Представляю, какие толпы повалят в горсобес с апреля.

- Приходит к нам не нужно, толпиться в очередях тоже. Все перерасчеты мы будем производить по имеющимся сведениям в пенсионных делах. Если пенсионер посчитает нужным представить нам еще какие-то документы о заработке, то делать это нужно не сейчас, а с первым числом следующего месяца. Не надо создавать лишнего ажиотажа, нервировать себя и окружающих. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы перерасчеты не оказались на сроках выплаты пенсий. Если нас будут постоянно отвлекать, без конца идти на прием, то эта процедура займет гораздо больше времени.

- И последнее. Каковы вообще сейчас пенсии - минимальный и максимальный размеры?

- Минимальная пенсия при стаже в 20 лет - 24.854, максимальная при стаже в 40 лет - 89.474 рубля.

Дни фортепианной музыки  
ЛЕВ НАУМОВ,

профессор Московской консерватории.

Концерты, мастер-классы, музыкальная гостиница

29-31 марта, зал ДК «Нефтяник»

29 марта, вторник - Ирина Наумова, мастер-класс, 12 часов - учащиеся Сургутского музыкального училища; лауреат международных конкурсов - Андрей Древ, концерт, 19 часов - произведения С. Рахманинова;

30 марта, среда - профессор Лев Наумов, мастер-класс, 10 часов - профессор Лев Наумов - учащиеся Сургутского музыкального училища; концерт класса, 19 часов - Даниил Копылов, Петр Дмитриев, Анна Маликова; 31 марта, четверг - лауреат международных конкурсов Андрей Древ, мастер-класс, 10 часов - стипендии сургутского отделения фонда «Новые имена»; музыкальная гостиница, 17 часов - Концерт - встреча при свечах.

Ведущая концертов - Елена Шкляр, ведущая салонов - Ольга Пилецкая. Билеты продаются в ДК «Нефтяник».

## «СИМЭКС» РАБОТАЕТ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

Разобщение хозяйственных связей, прекращение выделений капитальных вложений привело к резкому падению объемов жилищного строительства.

Мэрии городов, дальновидные руководители предприятий и объединений понимают, что жилищное строительство является перспективой благополучия, лихорадочно ищут способы концентрации денежных ресурсов и их наиболее эффективное вложение. На этом фоне зарождается немало фирм, предлагающих сомнительные услуги по строительству как коттеджей, так и многоэтажных домов, зачастую не соответствующих условиям региона. Предлагаются малоэффективные строительные материалы, изготовленные по простейшим технологиям и навязчиво предлагаемые многочисленными посредниками.

Но в большом потоке назойливой рекламы потенциальному заказчику очень трудно разобраться в весьма «почернешем» рынке строительных материалов, и сделать свой выбор не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня.

Решение этой проблемы в Новосибирске взяло на себя предприятие стройиндустрии ТСО «Новосибирскстрой», объединившись единой программой, от имени которой выступает предприятие строительного менеджмента «Симэкс».

«Симэкс» располагает высококвалифицированными специалистами строительства, берет на себя обязательства предложить заказчику серию проектов коттеджей из материалов, предлагаемых заводами, обосновать их и, если необходимо, выполнить привязку для индивидуального застройщика и до проектирования комплекса с необходимой инфраструктурой.

ПСМ «Симэкс» располагает солидной производственной базой по производству конструкций и изделий из ячеистого бетона автоклавной обработки, и продолжает развивать мощность по выпуску этого высокоеффективного и экологически чистого материала.

С введением свободных цен на строительные материалы и их резкого роста ячеистый бетон самый дешевый материал с учетом его теплотехнической эффективности. Его основные физико-механические показатели: плотность - 600-700 кг/м. куб., прочность при сжатии 35-50 кг/см. кв., коэффициент теплопроводности 0,14-0,18 ккал/м. град.

Стоимость 1 кв. м стенового ограждения из ячеистого бетона в 2,1 раза ниже против традиционно применяемых материалов (кирпич, железобетонные панели и т.д.). Цена плит перекрытий из этого материала на 70% ниже железобетонных.

Область применения конструкций из этого материала для регионов с расчетной температурой до 47 гр. С, очень обширна. Это стековые панели и блоки для строительства жилых домов от 1 до 2 этажей детских садиков, школ, административных зданий и других социально-бытовых объектов.

Особенно эффективен этот материал для строительства индивидуальных домов и коттеджей. В «Симэкс» имеется большое количество проектов различных площадей, конфигурации и наличию вспомогательных помещений с учетом любого потребительского спроса.

В северных районах создалась проблема пенсионеров, и не все они имеют возможность начать строительство собственного жилья в более подходящих климатических условиях. Заслуживает изучения способ решения этого вопроса отдельными крупными предприятиями «Саха Якутия» и Но-

рильска. Строительство жилья в зоне Новосибирска, Алтайского края позволяет переселить пенсионеров в эти районы, освобождая жилье для начавших свою трудовую деятельность в Северных районах. Такой подход, дающий гарантии будущему пенсионеру, безусловно, позволит привлечь кадры, и предприятие «Симэкс» готово участвовать в этих проектах, располагая возможностью предложить привязку строительство домов серии Ш-90 в пригородных зонах Новосибирска или области, Алтайского края. На 1994 год имеются площадки и резервы мощности на 10-12 тыс. м. кв. при цене конструкций не более 85 тыс. за 1 кв. м.

Снижение рождаемости и сложное финансовое положение предприятий отразилось и на объемах строительства детских садов, школ.. больниц. Это повлекло перепрофилирование заводов стройиндустрии, выпускающих комплекты соцкультбыта. Однако мэрии некоторых северных городов (в частности, г. Новосибирска, г. Радужного буквально заставили восстановить выпуск этих изделий, что свидетельствует о правильной ориентации избирателей этих городов). «Симэкс» готов поставить комплекты детских садов серии 1.090 ИИ-04, на 140, 280, 330 мест.

Строительная индустрия через свое предприятие строительного менеджмента «Симэкс» обеспечит комплектацию всех вышеизложенных объектов, организует отгрузку по согласованному графику (жел. водой), окажет помощь в шефмонтаже, в отдельных случаях обязанности генподрядчика со всеми обязательствами.

В отдельных регионах Сибири, особенно северных, имеется острая потребность в негашеной известки, которая используется как в строительном деле, так и в технологии отдельных производств.

«Симэкс», при наличии значительного спроса готов организовать поставку негашеной известки высокого качества и заказной фракции (от 50 до 500 мм) в мягких контейнерах, допускающих транспортировку и хранение вне зависимости от условий окружающей среды.

Застройщики Запада и Прибалтики давно прислушались к голосу учеников о крайней вредности покрытий из шифера. Один из ведущих заводов-производителей «Симэкс» приступил к выпуску черепицы.

Внимание предпринимателей строителей может привлечь целая гамма вариантов капитальных гаражей. К достоинствам некоторых типов относится возможность монтажа без подготовки фундамента, без применения сварочных работ. Монтаж такого гаража занимает 3-4 часа.

Кроме всего перечисленного заказчик может выбрать любые конструкции и изделия из сборного железобетона для инженерных сооружений, дорожного строительства, жилищного, соцкультбытового и промышленного строительства, а также элементы спецподвалов, проходных тоннелей, очистных сооружений, цены на 10-12% ниже против других регионов Западной и Восточной Сибири.

Руководителям предприятий, объединений, фирм и кооперативов: если вы проявили интерес к предлагаемым услугам, специалисты управления промышленных предприятий «Симэкс» окажут помощь в техническом обеспечении проектов, совместно с вами организуют выбор продукции по приемлемым для вас ценам, организуют комплектацию и поставку по согласованным графикам.

Адрес: г. Новосибирск, ул. Революции, 5 или управление промышленных предприятий «Симэкс»: тел. 98-22-16.

## ВАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

## ПРО ЧУДАКА И ЕГО СОКРОВИЩА

**Зоя СЕНЬКИНА.**  
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Иннокентий пулей влетел в гостиную и по-свойски приземлился на плече, заглядывая в лицо, будто спрашивая, что за незваные гости пожаловали к нему в дом. Заскучав от того, что на него не обращают внимания, перескочил на подлокотник кресла и что-то забурчал нечленораздельное.

- О чём он говорит? - спросили у Алексея Алексеевича.

Тот пожал плечами: переводу речь Кешки не поддавалась. А вообще, он - говорун отменный, может целые тирады произносить без запинки. «Дрессировщик» Кешки - радиодинамик, оттуда словарный запас пополняет. Источником вдохновения для Иннокентия служит музыка: как услышит мелодию - так начинает без умолку тараторить, не забывая себя нахваливать: «Кеша - хороший».

В доме Федуловых Иннокентий появился птенчиком, теперь ему два года. Всеобщий любимец живет здесь вольготно, в просторной четырехкомнатной квартире знает каждый потайной уголок. Непоседа по характеру, на ночь он добровольно убирается на покой в клетку, чтобы с рассветом снова совершать хозяйские облеты по комнатам, толковать с домочадцами, любопытство свое удовлетворять.

К Федуловым мы пожаловали не для того, чтобы полюбоваться на волнистого попугайчика. Зававное существование, конечно, вызвало интерес, но не настолько, чтобы охладить другой, ради которого пришли. Привел нас сюда исключительно желание познакомиться с главой семьи - нумизматом, обладателем самой большой в Сургуте коллекции памятных знаков, медалей, посвященных нашему краю.

Спросите сами себя, сколько значков такой узконаправленной тематики вы видели? В лучшем случае - десяток-другой. А у Алексея Алексеевича в коллекции их свыше четырехсот. Еще больше экземпляров, посвященных Тюменской области. Без подсобной литературы по ним можно изучать историю края.

Это увлечение собирательством можно назвать чудацеством, а можно страстью. И то, и другое определение будет верным. Коллекционированием Федулов стал заниматься в сознательном возрасте, вернувшись в Сургут



после службы в армии. Случайно как-то все вышло. Собрал все знаки, которыми были отмечены его спортивные успехи, - наглядно и убедительно смотрелась коллекция. Потом появился интерес, который стойко держится уже два десятка лет, к тому, что принято называть малой родиной. Для него это Сургут. Сама фамилия Федуловых говорит о том, что она здешняя. Алексей Алексеевич пытался восстановить, откуда берет истоки его род, дошел до шестого колена - и тут связи оборвались. Не сохранились церковно-приходские книжки, по которым можно до конца проследить корни.

- Отец, дед, прадед - коренные сургутяне, - говорит Алексей Алексеевич. - Дед по материнской линии - первый, кто работал в Сургуте по договору. Перевели его сюда из Тобольского земельного управления на год, после этого срока хотел куда-нибудь уехать. Раньше ведь не принято было увольняться. Приехал в 30-м году, да так и остался. Семейные реликвии в нашем роду всегда свято хранились и передавались по наследству. Сейчас они перешли ко мне. У меня, например, есть мандат, по которому в конце тридцатых годов

дед ездил на ВДНХ.

Увлечение коллекционированием знакомо в принципе каждому. Одни марки собирали, другие - фантики, третьи - портреты артистов... На каком-то этапе их сменили другие увлечения. Большая редкость, когда человек преображает эту страсть в дело всей жизни. Федулов - из них. Коллекция - его духовное богатство, в материальное исчисление ее трудно перевести. Какой-то знак достался бесплатно, за какой-то 10 копеек уплатил. В отдельности каждый экземпляр ничего из себя не представляет, вместе составляют бесценное сокровище.

Алексей Алексеевич считает себя не богатым, но счастливым человеком. Это ощущение появляется не вдруг, не сразу, а после того, когда видишь, что собрано практически все, что когда-либо издавалось. В коллекции Федурова есть экспонаты, которых не имеет никто. Естественно, у других нумизматов это вызывает зависть, но не черную, а белую. В среде нумизматов, с которыми он постоянно общается, не таят друг от друга находок. Наоборот, делятся друг с другом всем, что удалось раздобыть. В одиночку такие коллекции не собрать.

- Как вы узнаете, что должны выйти в свет какой-то знак, медаль? - спрашиваю у Алексея Алексеевича.

- Из местной печати, когда в газете, например, сообщают, что какое-то предприятие отмечает юбилей или другое памятное событие. По уже собранным экспонатам отслеживаю даты, обращаюсь на предприятия.

Перед нашим приходом Федулов вернулся из управления культуры, где ему вручили памятный знак, выпущенный в честь 400-летия Сургута. Вот и еще один экспонат для коллекции появился. Дороги ему все, несмотря на то, что одни достались легко, другие с большим трудом. Есть одна медаль, за которой он «охотился» лет пять, пока не нашел и не успокоился. Посвящена она почетной вахте в честь миллиардной тонны добытой на Тюменщине нефти.

На одном из планшетов под-

Вниманию организаций, учреждений,

предприятий Сургутского района независимо от

форм собственности и организационно-правовых

форм деятельности

Всем плательщикам страховых взносов в фонды обязательного медицинского страхования в срок до 1 апреля 1994 года пройти регистрацию в Сургутском районном филиале окружного фонда обязательного медицинского страхования по адресу: ул. Энергетиков, 14, каб. №108, 109.

За отказ от регистрации в качестве плательщиков страховых взносов будут применены следующие штрафные санкции: штраф в размере 10% причитающихся к уплате сумм страховых взносов.

Предприятиям Сургутского района, ранее прошедшим регистрацию по адресу: ул. Энергетиков, 15, - в дальнейшем по вопросам перечисления и отчетов по страховым взносам в фонды обязательного медицинского страхования обращаться по вышеуказанному адресу, т.е. ул. Энергетиков, 14, каб. №108, 109 (здание медицинского училища).

борка знаков, выпущенных в наше время, но посвященных событиям и людям, прославившим наш край. На них изображены князь Меншиков, поэт Ершов, композитор Алябьев, герой, ставший былинным, Ермак, семья Романовых в Тобольске. К ним недавно добавился экземпляр, приуроченный к 250-летию открытия Тобольской духовной семинарии.

Когда стала формироваться коллекция, появилось желание еще больше узнать свой край - возник интерес к краеведческой, исторической литературе. Книги, которые собраны Федуловым, тоже представляют своего рода коллекцию, из которой он черпает все то, о чем не могут поведать экспонаты, выполненные из различных сплавов металлов, керамики, кости. Алексей Алексеевич участвовал в трех викторинах, которые проводились на нашем крае, и был неизменно их победителем. В последней, посвященной 400-летию города, он смог участвовать только в первом туре - потом уехал на время. И если бы не эта причина, то непременно взял бы главный приз. Все ответы на вопросы викторин можно отыскать на домашних книжных полках.

На одном из знаков читаем - «1 выпуск. Бауэр В.В.»

- Есть такой учитель - Виктор Владимирович, - говорит коллекционер. - Наш класс отмечал со дня выпуска 20 лет, а Виктор Владимирович был нашим наставником. Заказали знаки, подарили всем выпускникам и учителю.

На одном значке изображен вертолет, вроде бы прямого отношения к Сургуту не имеющий. Но оказался он в коллекции совсем не случайно. Кто-то из остrogлазых друзей рассмотрел на крохотном изображении бортовой номер, который точь-в-точь повторяет цифры на винтокрылой машине, бороздящей небо над нашим городом. В общем, копия оказалась уместной и заняла свое место.

- Такого значка нет ни у кого, - показывает Федулов. - Эмаль на нем кое-где стерта. Что он означает, по какому поводу появился - никто не знает, тайна еще не раскрыта. Но, видите, в уголке написано «Сургут».

Коллекция Федулов не держит под семью печатями. Выставлялась она для демонстрации не единожды. Целый год экспонировалась в музее. Показывалась в школах, на предприятиях, сопровождал рассказами. В какой-то мере его коллекция - достояние всех сургутян.

В широком коридоре его квартиры одна к другой теснятся четыре гири - увесистые, в один-два пуда весом. Это напоминание о прежнем увлечении Алексея Алексеевича: после спортивной гимнастики он занимался штангой. Теперь передвигает их дочь Лена, когда делает в квартире уборку. Два сына - старший и младший - учатся: Вася - в Московском институте культуры, Леша - пятиклассник школы русской культуры. У каждого из ребят свои увлечения, но отцовские уважают, поддерживают, помогают.

... С Кешкой же нам так и не удалось переговорить - захватила другая тема, и он, обиженный, улетел вовсю. Неведомо попугаю, какой хозяин ему достался, насколько этот человек любит свою землю, на которой живет.

## Дизельное топливо

с транспортировкой по России  
(возможна поставка в Калининград, Новороссийск).

165.000 руб.  
за 1 тонну

(с НДС, наливом и подачей ж/д цистерн).

Тел. 22-90-57  
(с 9 до 18 часов).

Фирма оказывает помощь в продаже и покупке приват. квартир.  
Нотариальное оформление документов в течение одного дня. Законность и конфиденциальность гарантируются.  
Тел. 22-90-57  
(с 9 до 18 часов).

**Маштрансплаза, б**  
Качественный и быстрый (до 2-х дней), платный и гарантийный ремонт ходильников «Бирюса», «Юрюзань», «Орск». Всегда в продаже популярная двухкамерная модель.

«Юрюзань-207». Цена - 530 тыс. руб. Любая форма оплаты. Продажа в кредит. Гарантия - 3 года. Поможем с доставкой.  
Тел. 33-06-03.

**Сибирькомплектнефтегаз**  
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОТКРЫТОГО ТИПА»  
АООТ  
«Сибирькомплектнефтегазстрой» реализует по договорным ценам:  
V аккумулятор 6 ст 132, 6 ст 75;  
V шины - 7,35x14 (ГАЗ-24); 8,40x15 (УАЗ), 6,95x16 ("Нива");  
V баллоны пропановые;  
V баллоны кислородные;  
V насосы НШ-10, НШ-50, НШ-32.  
Обр.: 8-й промузел, проезд авт. №6, 4 до ост. «Пос. Звездный». Тел. 22-42-77.

**Муниципальное предприятие СПОПАТ**  
Муниципальное предприятие СПОПАТ производит набор на курсы переподготовки водителей с категорией «ВС» на «Д» с отрывом от производства, с выплатой стипендии. Возраст для поступления на курсы - не моложе 21 года. Стаж работы на грузовой машине - не менее 1 года. Срок обучения - 1,5 месяца.  
Обр.: ул. 30 лет Победы, 17, отдел кадров.

## Организация реализует:

• провод ПВ/З, 2,5 мм, 1,5 мм, 0,5 мм, 0,5 мм,  
• рулероид РПК.

Принимает заявки на любой провод, пеноплен, ДВП, ДСП, технику по обработке леса.  
Обр.: Башкортостан, г.Учалы, ул. Ленина, 42, кв.13, МП «Сонет». Тел. 3-42-78.

**ЧТО?****ГДЕ?****КОГДА?****ЗА БУГРОМ**

## Как окунуться в американскую жизнь

Оксана ВЛАСЕНКО.

Самые обыкновенные ребята. Разве что улыбаются несколько чаще, чем принято у нас при первом знакомстве... Просматриваю фотоальбом - напоминание о поездке в Америку. На фоне для нас экзотических, залитых солнцем цветных витрин, диснейлендовских скозинных пейзажей - счастливые лица парнишок и девчонок - тех, которые сейчас любезно согласились поделиться впечатлениями о поездке.

- Когда впервые выходишь на американскую улицу, кажется, что попал в совершенно другой мир и никогда в него не сможешь вльться. Но это только первое впечатление. На самом же деле уверенность и в своем английском языке, и в общении с людьми почти моментально пропадает. Мы начинали говорить и оказывалось, что знаний, которые мы получили в Сургуте, в "Лингва-центре", вполне достаточно, чтобы общаться, знакомиться, жить...

- Знаю, что в Америке вы жили в семьях, то есть практически целый день проводили не в кругу русскоязычных людей... Были ли сложности?

Улыбаются.

- Конечно, без этого просто нельзя. Случалось и такое: ищешь в словаре какое-нибудь слово, тычешь в него пальцем, а затем уже известны тебе словами объясняешь, что к чему. Но это опять же поначалу. К концу поездки мы уже могли не только общаться на бытовом уровне, но и обсуждать, спорить, высказывать свою точку зрения на различные вещи и явления. Самое главное, что нас с терпением выслушивали и старались понять.

- И все же, какой «статус» был у вас в семьях?

- Многие называли тех, у кого жили, папой и мамой. Некоторые - по именам. Но каждый, наверное, чувствовал себя членом семьи.

- Целыми днями вы просиживали дома? У телевизора? За книгами?

- Книги, есть не в каждом американском доме... Причину этого объяснять не могу, может быть, они слишком занятые люди? Но в каждой семье есть Библия. Телевизор, увы, посмотреть не уддавалось: дни расписаны по минутам. Ведь программа, которая для нас составлялась, - обучающая, она предусматривала и посещения школы, и поход в Диснейленд, и разные экскурсии. К вечеру просто с ногвались.

- А что это за программа? - вопрос адресую руководителю фирмы «Лингва-центр» организатору поездки Л.В. Журавлевой.

- Программа разбита на два этапа. Сначала проводится интенсивный курс изучения языка, затем - языковая практика в стране изучаемого языка. Языковая практика ждет возможность преодолеть языковой барьер (когда знаешь, что сказать, но сказать не можешь) и из пассивного запаса иностранных слов перейти в активный - речевую практику. Субъективная цель - это шанс для каждого из этих ребят окунуться во взрослую жизнь. Они наверняка почувствовали, что кое-что знают и могут, и чувство уверенности в себе уже не пропадет...

- К вам как к организатору поездки и обучения наверняка подходили американцы поделиться впечатлениями о наших детях...

- Это было в течение всего времени нашего проживания в городке штата Огайо. Причем ни одного плохого слова я не услышала. Перед отъездом же американские «родители» передавали приветы родителям русским. А глава одной из семей сказал даже такие слова: «Если у вас все-таки такие, то вы - счастливая нация...»

- Людмила Витальевна, все мы наслышаны, что американцы - люди расчетливые... В сравнение обычно ставят русскую духовность...

- Да, да, мы так кичимся, говоря о русской духовности... В общем-то, в чем-то это правда. Но скажите, какая средняя российская семья согласится взять к себе на месяц ребенка, предоставить ему все удобства, тратить свои «кровные» на его причуды... Или еще один пример. Нам в поездке не хватило 360 долларов. Мои американские партнеры просто мне их дали со словами: «Отдашь потом»...

- Этую поездку, как и предыдущую, организовала ваша фирма. Для всех ли сургутян открыт путь в Америку через ворота вашей фирмы, то есть не только для экскурсий, но в первую очередь - для освоения языка?

- Естественно, наши услуги платные: и обучение в Сургуте, и поездка. Причем ехать или не ехать - дело каждого (в основном - кошелька каждого). На фоне некоторых других фирм поездка по программе «Лингва-центр» стоит не очень дешево, но объяснение этому есть. Жить в Америке без денег просто невозможно, а мы обменяем довольно крупную сумму. Что же касается того, все ли сургутяне могут себе позволить воспользоваться услугами нашей фирмы?.. Конечно, нет. Да и вряд ли когда-нибудь смогут все. Благосостояние многих наших людей оставляет желать лучшего...

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ  
ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!  
В ЦЕЛЯХ УВЕЛИЧЕНИЯ ОБЪЕМА  
РЕАЛИЗАЦИИ МЕТАЛЛА В РАЙОНАХ  
КРАЙНЕГО СЕВЕРА МАГНИТОГОРСКИЙ, ЧЕЛЯБИНСКИЙ, НОВОКУЗНЕЦКИЙ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ КОМПЛЕКСЫ**

**ФОРМИРУЮТСЯ НА 1994 ГОД ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ МЕТАЛЛА  
ОБШИРНОЙ НОМЕНКЛАТУРЫ И В ОБЪЕМАХ, УДОБНЫХ ПОТРЕБИТЕЛЮ.  
ОБРАЩАТЬСЯ В РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В Г. СУРГУТЕ:  
УЛ. БЕРЕГОВАЯ, 1, РЕЧНОЙ ПОРТ, АО «СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ».**

ТЕЛ. 22-18-02.

Акционерное предприятие



### Фирма «Вика» реализует

**оптом и в розницу со склада  
в г. Сургуте следующие товары:**  
 ✓ трансформаторы сварочные промышленные ТСШ-500;  
 ✓ трансформаторы сварочные бытовые ТС-200;  
 ✓ задвижки стальные ДУ 50, 80, 100;  
 ✓ тормозную жидкость «Томь» в бутылках;  
 ✓ полипропилен;  
 ✓ пуховики детские импортного пр-ва;  
 ✓ игрушки детские в широком ассортименте;  
 ✓ жевательную резинку в широком ассортименте;  
 ✓ шоколадные батончики в широком ассортименте;  
 ✓ шоколад плиточный 6 видов;  
 ✓ сигареты.

Требуется на работу водитель на автобус КАвЗ.

Обр.: пр. Набережный, 4, 2 этаж.

Тел.: 22-63-77, 22-62-95 (с 9 до 18 часов).

### Бухгалтерам предприятий

Сургутский инфоцентр проводит однодневный семинар-консультацию «Налогообложение в 1994 году. Особенности бухгалтерской отчетности в первом квартале».

Семинар-консультация пройдет в ДК «Камертон»: 29 марта - для бухгалтеров малых предприятий:

30 марта - для бухгалтеров государственных предприятий. Начало семинара - в 10 часов.

Перед слушателями выступят аудиторы кандидаты экономических наук Бреднева В.В. и Кондорова Т.И. из г. Самары.

В программе семинара: практические вопросы бухучета и отчетности, рассмотрение конкретных практических ситуаций по бухучету, вопросы переоценки основных средств.

Стоимость семинара вместе с комплектом документов и нормативно-методической литературы - 54600 руб. (НДС входит). Оплата производится на р/c инфоцентра 467615 в АККОБАНКЕ г. Сургута МФО 704, корсчет 700161104.

Копии платежных поручений предъявляются при регистрации.

Документы необходимо получить 28 марта с 10.00 до 17.00 в ДК «Камертон».

Справки по телефону 33-81-13.



Сургутское отделение Сургутнефтегазбанка принимает денежные средства на срочные вклады от частных лиц. Минимальный взнос - 500 тыс. руб.

### Размер вклада

500 тыс. руб. - 2 млн. руб.

2 млн. руб. и выше

### 3 месяца

140%

150%

### 6 месяцев

170%

180%

### 1 год

210%

Обращаться по адресу:

ул. Энергетиков, 20.

Тел.: 21-04-55, 21-48-42.

### ИГРАЙТЕ В ЛОТЕРЕЮ «ГАН СЛИНГЕР»!

**ЛОТЕРЕЯ «ГАН СЛИНГЕР» - ЭТО 10 ТУРИСТИЧЕСКИХ ПОЕЗДОК НА ДВОИХ В ЛАС-ВЕГАС, ДИСНЕЙЛЕНД И ГОЛЛИВУД ПЛЮС 1000 ДОЛЛАРОВ НАЛИЧНЫМИ; 20 ВЫИГРЫШЕЙ ПО 3,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.**

На 10 марта распространено свыше 50% тиража. Выиграно 3 туристических поездки и 6 выигрышей по 3,5 миллиона рублей. (Сообщаем, что выигрыши по 3,5 миллиона рублей вы получите в течение месяца со дня заявки).

Постоянные пункты продажи билетов лотереи - в универсмаге «Сургут», магазине «Детский мир», агентстве Аэрофлота.

ПРИЛАГАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ДИНАМИЧНЫХ ЛЮДЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ХОРОШО ЗАРАБОТАТЬ, РАСПРОСТРАНЯЯ РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКУЮ ЛОТЕРЕЮ «ГАН СЛИНГЕР». ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ.

ВЫ САМИ ОПРЕДЕЛЯЕТЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ РАБОЧЕГО ДНЯ. ЧУСТИНО РАБОТАЮЩИЕ РАСПРОСТРАНЯТЕЛИ ПОЩДРЯЮТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНО.

Заключаем контракты на поставку продукции компаний «ФИАНС», «ГРЮНДИК». Прямые поставки.

Европейское качество. Долгосрочное сотрудничество.

Адрес для оптовых покупателей и распространителей: ул. Маяковского, 9 (здание Газомонтажавтоматики), акционерное общество «Девис».

Тел. 33-88-45.

### РАЗНОЕ

ИЧП «Митчел» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х недель. Обр.: ул. Магистральная, 4а, кв. 62.

В связи с изменением правовой формы АОЗТ «Нива» является правопреемником МТП кондитерского комбината «Нива». Все претензии принимаются в течение 15 дней с момента опубликования объявления. Обр.: ул. Мира, 31. Тел. 33-85-90.

ИЧП Постановка «Витязь» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель. Обр.: ул. Республики, 72, кв. 149.

Снимут одно-, двухкомнатную квартиру с телефоном. Тел. 22-44-66 (после 18 часов).

Продают медицинские пиявки. Тел. 77-86-02 (в раб. время).

### МЕНЯЮТ

Меняют приватизированную трехкомнатную квартиру в г. Алматы (3 этаж) на равнценную или двухкомнатную. Возможны варианты. Тел.: 21-09-13, 33-49-25 (после 18 часов), 22-44-11 (раб.)

### НА РАБОТУ

Сургутский нефтяной техник - инженера по разработке нефтяных и газовых месторождений, инженера-электрика для работы в качестве преподавателя. Работа по совместительству. Обр.: ул. Магистральная, 22. Тел.: 46-25-26, 46-25-03.

На производство по сборке автобусов - газоэлектросварщиков кузовных работ, моториста, агрегатчика, жестянщика, автоэлектрика, слесаря-сборщика автобусов. Тел. 22-68-20.



С 24 по 27 марта кинотеатр «Рубин» приглашает на премьеру нового художественного фильма «Прорыв» (пр-во Франция-Россия).

В главной роли этой психологической драмы - талантливая певица и танцовщица УТЕ ЛАМПЕР.

Сеансы: в 14, 16, 18, 20 часов.

ДК «НЕФТИНИК»

26 марта - гастроли Театра зверей из г. Екатеринбурга.

Начало - в 11, 13, 15 часов.

27 марта - народное гуляние

«Проводы сибирской зимы».

Начало - в 10 часов.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

27 марта - праздник «ВЕСЕННИЕ ПОТЕШКИ».

Начало - в 10 часов.

Предприятие АВТО «Сибирькомплектнефтегазстрой» реализует:

кровати металлические с никелированными спинками, шт., 55.000 руб.

- стол полумягкий, шт., 3000 руб.

- стол однотумбовый, шт., 150000 руб.

- набор мебели для специалистов, к-т., 2050000 руб.

- валенки, пара, 27.300 руб.

- обои, рул., 1025 руб.

- бумага упаковочная, м кв., 56 руб.

- бумага для печат. устройств, т. 850000 руб.

- дорнит, м кв., 1674 руб.

- минплита, м куб., 55350 руб.

- ДСП, м кв., 3500 руб.

- ДВП твердое, м кв., 1640 руб.

- ДВП декоративное, м кв., 2870 руб.

- стекло оконное, 3 мм, м кв., 5970 руб.

- труба гидрофобная диам. 219, 108, 89, 57